
gem, büneim és hütlenségem láttán sokszor elfog a félelem, kl tudok-e tar­
tanl mindvégig. Ilyenkor szeretném mindenáron biztosítani üdvösségemet.
Hiszen életünkben ls mindent biztos ítunk. Pedig csak egyetlen nagy baj érhet
bennünket: a végső cél , az üdvösség elvesztése.

Szent Máté evangélista leírja, hogy közvetlen környezetednek is voltak
ilyen gondjai. Ck sem restelték ezt az ügyet Eléd vinni. Sőt még szószólót ls
hívtak, kérésük nyomatékosabbá tétel ére. •Akkor odament hozzá a Zebedeus
fiak anyja f iaival együtt és leborult el őtte, hogy kérjen tőle valamit. Megkér­
dezte tőle: Mit akarsz? .lnt ézd úgy - felelte -, hogy két fiaim közül az egyik
jobbod a másik balod felől üljön crsz áqodban'" (Mt 20,20-21). A kérés meglep
Téged, kiéreznl a sorokbói. De meglepőbb , hogy nem utas ítod egyszerüen
vissza őket. hanem látszólag egyezkednl kezdesz velük. Persze a végén csaló­
dást kell okoznod. Ez az intézkedés Atyád hatáskörébe tartozik.

Uram. oly sok emberi van tanítványaid viselkedésében, ami számomra vi­
gasztaló. I:n ls szeretnék biztosat tudni örök sorsomrói. Szeretném tudni, meg­
van-e a helyem odaát? Sőt még azt ls , hogy mennyire jutok a . ranqlétr án". A
legjobb helyet szeretném én is! De ha tőlem is azt kérdeznéd, amit a kettő­

től. bizony megtorpannék. Aligha válaszolnék olyan spontánul, mint ők. Hiszen
én tudom . milyen kelyhet kellett neked kiinnod . . . Ez tehát az üdvösség bizto­
sítása ... Elfogadni. kiüríteni a szenvedések kelyhét. Igen, ez a ml életünkhöz
is hozzátartozik. Meg is tesszük néha békésen . Máskor nagyon nehéz. Küldesz
néha szenvedést, ami továbbsegít. De nyomorgó, szürke hétköznapjaimat sem
hagyhatom elveszn i. Ezek többnyire nagyon üresek . Higgyem . hogy ezeket is
javamra írod? Hiszen az Istent szeretőknek minden a javukra szolgál. Megígér·
ted, hogy helyet készítesz számunkra. Sok hely van Atyád házában. De azt is
tudtunkra adtad, hogya mennyország erőszakot szenved és az erőszakosak

ragadják el azt.
Uram, add meg nekem ezt az er ötl I:s engedd, hogya továbbiakban Rád

hagyatkozzam. Zebedeus fiai ls megkapták az égi lakhelyet, ha előre nem is
tudhatták hol. Te megérted és megbocsátod az ilyen emberi gyengeségeket,
bocsáss meg nekem ls, hogy erről faggatlak.

Add meg az állhatatosság kegyelmét. Egyedül Te tudod, mivel kell még
rneqblrköznorn életemben. Add, hogy derűs, bizakodó lélekkel várjam az el­
jövendőket. Mint lsten kedves gyermeke, akit Atyja hazavár. Az csak terrn é­
szetes. hogy segíti is a hazajutásban.

Alexia

LEVELESLÁDÁNKBÖL
Kérdésekre válaszolunk

Kik alkot ják a . Mlasszonyunk csoportjait"?
MI a céljuk és hogyan müködnek?

A házasság válságát éljük meg korunkban. Minden második-harmadik há­
zasság felbomlik. és sok emberben már fel sem vetődik a gondolat. hogy le-
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het és érdemes egy életben át egymás mellett kitartani. . Ha nem értjük meg
egymást, elválunk " - ez igen sok házasság kiinduló pontja.

A korszellem nem kedvez a szeretetnek és a hűségnek . Az élvezetek ön­
célúsága. az önmegvalósítás csábító eszméje . a szabadságigény abszolutlz á­
l ása, az anyagi javak hajhászása megváltoztatta az értékrendet és a h ázastár­
sak gazdasági önállósága egyre inkább csökkenti az egymás iránti szeretet
és türelem készségét . Ebben a légkörben sok jóindulatú elhatároz ás is kudarc­
ba fullad. A szeretet csődj ének szomorú következményei : gyökértelen. sérült
nemzedék. emberi tragédiák. elmagányosodás.

Hol. merre a kiút ebb ől a helyzetból? - Sokan felismerték már . hogy a
házasság sikerét nem lehet a véletlenre bízni. A szeretetet nap mint nap ápol­
ni kell. Ismerni kell a játékszabályokat és a buktatókat is.

Ilyen meggondolásból katolikus házaspárok, akik boldog családi életre
vágytak, összefogtak és együtt kerestek választ mind egzisztenciális . mind a
mindennapos problémáikra. Franciaországban már negyven évvel ezel őtt ala­
kultak ilyen csoportok, és munkájukat a Szűzanya oltalmába ajánlották. Fran­
ciául IOquipes Notre Dame-nak (END) nevezik öket : magyarul Miasszonyunk
csoportjai.

Mi a I é n y e g e ezeknek a csoportoknak?
Ot-h ét házaspár alkot egy csoportot és egyszer havonta összejönnek egy

lelkipásztor jelenlétében. hogy együtt keressék Istent és saját házastársi kül­
detésüket. Ebben a törekvésükben Jézus ígéretére alapoznak: Ahol ugyanis
ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben , ott vagyok közöttük (Mt 18,20).
IOletfilozófiájuk: együtt Imádkozni. ápoln i a párbeszédet a házastársak között ,
s együtt keresni feleletet a hit és az élet kérdéseire. Mindezt azzal a c é I ·
I a I teszik. hogy jobban megértsék a krisztusi igazságokat és ezált al jobban
sikerüljön megvalósítani. Igyekeznek fölfedezni a házasság szents égi lényeq ét,
vagyis azt, hogy - mint házastársak - lsten szeretetének megnyilvánulásai
lehessenek.

Ha a Biblia lsten szeretetét az emberek iránt a hitvestársak szeretetéhez
hasonlítja. akkor azt a k ötelez ő jóindulatot érti. amely a nagylelkűség . az egy·
más iránti tisztelet, a hűség. a jóság. irgalmasság és gyengédség fogalma it
egyes ítI. Csak az így értelmezett szeretet lehet a boldogság forrása. E szere­
tetben növekedni - életfeladat. cél. út, amely olykor láthatatlannak is látsz­
hat ; kudarcok és újrakezdések sorozata . Ezen az úton akarják támogatni egy·
mást a csoport tagjaI.

Hogyan m ű k ö d n e k a csoportok?
A mai életforma forgatagában a munkahely és család i élet szerteágazó

gondjai között kevés a rendelkezésre álló szabad idó. De néhány percet na­
ponta és egy estét havonta arra fordítanak a csoport tagjai , hogy:

- életükben helyet és Id őt teremtsenek az imának, mégpedig úgy. hogy
rendszeresen imádkoznak a családban, (pl. asztali áldást, esti imát) és Imád­
koznak barátaikkal közösen a csoportban;
6 81



- rendsze resen olvassák a Szentírást mind egyénileg, mind együtt a cso­
portban a lelkipásztor segítségével és Irányításával;

- igyekeznek keresztény életet élnI. Ezt szolgálja a házaspárok közötti
párbeszéd tudatos ápolása (legal ább egyszer havonta), valamint a szentségek·
hez való járulás, egy·egy lelkinapon való részvétel, s az a szándék, hogy kl-kl
hibáira tudatosan odafigyel ;

- feldolgoznak a csoportban egy meghatározott témát, amelyet igényük
szer int választanak ki.

Az e l s ő évben jó elmélyüin i a párkapcsolat szabályairól valamint a csal ád­
tagok egymás közötti kapcsolatának esetleges buktatóiról. Fiatal házaspárok
csoportjában a gyermeknevelés témakörei , a középkorúak sorában az élet
nagy kérdései , az öregeknél pedig az elmúlás kerül az é rdek l ő d é s köz éppont­
jába. Ezeket a témákat kiegészít ik egy-egy vall ásos könyv kiértékel ésével , a
szentségek, a t ízparancsolat elemzés ével és taglalásával stb. Ime , csak né­
hány példa a számt alan lehetóségból , amelyek segíthetnek életünk értelmének
megértésében , a . játékszabályok· felfedésében, hogy végül is boldog , kleqyen­
súlyozott életvi tei t eredm ényezzenek .

A csoport tagjai havont a egyszer jönnek össze más-más házasp árnál. Egy­
szerú vacsorával és baráti beszélgetéssel kezdik az estét. Vacsora után kö­
nyörgö és hálaadó imával, esetleg szentm isével lsten felé fordulnak, ezut án
egy szentírási részlet felolvasása és meditatív megbeszélése következik. v é­
gül az otthon már elókészített tém át tárgyalják meg. Megállapodnak a követ­
kezó tal álkozás idópontjában, s egymásért, a többi csoportokért elimádkozzák
a Magn if icátot. Néha jól esi k még egy pohár bor mellett együttmaradni és be­
szélgetni , esetleg születés-illetve névnapot megünnepelnI.

Talán kissé igényesne k tún ik ez a prog ram, s tal án túl sokat kíván tólünk.
De a hangsúly nem azon van, hogy jó pontokat szerezzünk vall ásos gyakoria­
tokkal , vagy lelki ismeret-furdalást idézzünk eló magunkban és másokban, ha
nem sikerül mind azt megvalósítani , amit szerettünk volna. A fó az, hogy igye·
kezzünk megszabadulni hibáinktól , hogy megismerjük ennek m édját. eszközét.
Máról hónapra azonban nem várhatunk nagy vált ozásokat sem magunktól , sem
másoktó l. .A szeretet utáni vágy már szeretet . Es lásd, már meg vagy mentve,
ha megkísérelsz útrakelni a Szeretethez" (Saint-Exupery). Ez a vágy mindnyá­
junkban él, és rajtunk múlik, hogy kibontakozhasson . Ebben akarják egymást
segíteni a házastársak és a csoport tagja i.

Még fontos talán megemlíteni, hogy az END csoportban a házasság és az
egyházrend szentsége találkozik . A pap lelkipásztora a csoportnak, de egyúttal
hívó is a h ív ő k között. Igy testesülhet meg a hit és szeretet (vagy csak a vágy)
az emberek egy kis csopo rtjában. Ez reménnyel tölt el minket.

Mi öt másik házaspárral 25 év óta alkotunk egy kis csoportot. Egymás sa­
játos gondolkodásmódját, tulajdonságait sokszor nehéz volt elviselni . De végül
mégis mindig sikerült feloldani , elke rülni a konfl iktusokat. Reméljük, hogy ezek
a tapasztalatok más emberi kapcso lata ink kialakulására ls jó hatással lesznek .

Bódi László és Edith
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